

П 1623
1952
10

РАСПИСКАНО

Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.

(Из проекта текста измененного Устава партии)

КОЛХОЗНИК 10
Советской Латвии 1952



К новому мощному подъему сельского хозяйства нашей республики

А. НИКОНОВ,

Министр сельского хозяйства Латвийской ССР

Опубликованные в печати материалы XIX съезда партии — проекты ЦК ВКП(б) по новой пятилетке и измененному Уставу партии — вызвали самую горячую поддержку и одобрение всего советского народа, гордящегося мудростью нашей партии. Сообщение о созыве съезда вызвало мощный подъем социалистического соревнования среди трудящихся города и деревни.

Все это свидетельствует о неразрывной связи партии и народа, о громадном авторитете и уважении, которое питает народ к своему руководителю — Коммунистической партии.

Вопросы, которые решает съезд, — это вопросы, кровно интересующие каждого советского человека. Решения съезда будут направлены на новый мощный подъем народного хозяйства СССР и на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Особо ответственные и большие задачи поставлены перед работниками сельского хозяйства. Страна должна получить к концу пятилетки на 40—50% больше зерна, на 40—50% больше льноволокна, на 65—70% больше сахарной свеклы, на 40—45% больше картофеля, чем получала в 1950 году.

Резко возрастет производство животноводческой продукции: мяса и сала на 80—90%, молока на 45—50%, шерсти в 2—2,5 раза, яиц в 6—7 раз.

Работники сельского хозяйства обязаны значительно повысить удой молока, настриг шерсти, увеличить поголовье общественного скота в колхозах и, главное, создать прочную кормовую базу. В проекте директив съезда записано увеличение производства сена на 80—90%, корнеплодов в 3—4 раза и силоса в 2 раза.

Видное место в проекте директив съезда отведено Советской Латвии не только в области промышленности и транспорта, но также и сельского хозяйства. В нашей республике будет увеличена сеть машинно-тракторных станций. МТС будут оснащаться новой техникой, намного увеличится площадь осушенных земель. Латвия должна стать республикой высокопродуктивного животноводства, особенно молочного скота и свиней.

Успехи в сельском хозяйстве нашей республики за

последние годы бесспорны. Только за один 1952 год посевные площади в колхозах выросли на 106 тысяч гектаров и многолетних трав посеяно на 80 тысяч гектаров больше, чем в прошлом 1951 году. На полях республики выращен урожай зерновых на 2—3 центнера, а по сахарной свекле на 30—40 центнеров в среднем выше прошлого года. Многие колхозы собирают по 20—30 центнеров зерна с каждого гектара.

Однако главная задача, поставленная партией в области сельского хозяйства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, — решается в нашей республике еще неудовлетворительно. Многие колхозы еще не выполняют плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также мало заботятся о кормовой базе.

Для обеспечения урожайности, предусмотренной проектом директив XIX съезда партии, нам надо добросовестно в каждом колхозе внедрять разработанную советскими учеными травопольную систему земледелия. В первую очередь это относится к севооборотам. В большинстве колхозов уже составлены планы севооборотов, надо их только вводить, посеы производить в соответствии с нарезанными полями.

Серьезного улучшения требует обработка почвы и по срокам и по качеству. С 1953 года в каждом колхозе необходимо полностью перейти к севу яровых только по зяби, не допуская посев по весновспашке. Посев по зяби дает прибавку в урожае 5 и даже 10—12 центнеров зерна с каждого гектара.

Большее внимание следует уделить переходу на сплошные районизированные сортовые посеы, расширять посеы озимой пшеницы, распространять такую культуру, как Пшенично-пырейный гибрид 1, давшую в этом году в латвийских колхозах урожай в 30—40 центнеров с каждого гектара, своевременно обмолачивать семенные участки, улучшать качество семян, высевать полную норму, развивать семеноводство многолетних и однолетних трав.

Гораздо больше, чем до сих пор, надо уде-

★

Главной задачей в области сельского хозяйства и впредь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путём дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Земледелие должно стать ещё более продуктивным и квалифицированным, с развитым травосеянием и правильными севооборотами, более высоким удельным весом посевных площадей технических, кормовых, овощных культур и картофеля.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

★

лять внимания накоплению и вывозке местных и минеральных удобрений. В каждой полеводческой бригаде необходимо готовить компосты, в широких размерах заготавливать торф и проводить известкование кислых почв. Кислые почвы у нас занимают, как известно, свыше одного миллиона гектаров пашни, а известкование их повышает урожайность не менее чем на 20—30% и создает основу стабильных высоких урожаев зерновых, многолетних трав и других сельскохозяйственных культур. Надо более экономно расходовать минеральные удобрения, особенно суперфосфат, применяя его исключительно в органико-минеральных гранулах, изготовляя последние в каждой полеводческой бригаде.

Большие работы в республике должны проводиться по осушению заболоченных земель. Каждый гектар осушенных земель должен немедленно осваиваться, запахиваться и засеваться. Кроме осушения необходимо каждому колхозу в широких размерах улучшать луга и пастбища, перепаживать все суходольные луга и засеивать их травами. Вся мелиоративная техника МТС, каждый канавокопатель, каждый болотно-кустарниковый плуг должны работать весь сезон и круглосуточно. Многочисленные факты свидетельствуют, что только перепашка и посев на суходольных лугах кормовых культур могут увеличить производство сена и сочных кормов в несколько раз. Так, в колхозе имени Молотова, Балдонского района, луга давали 6—7 центнеров сена с гектара. После мелиоративных работ 35 гектаров этих лугов были вспаханы и засеяны клевером с тимофеевкой, и вот уже третий год здесь накашивают по 40—60 центнеров сена с каждого гектара.

Проектом директив съезда установлено повышение суточной выработки на каждый трактор в течение пятилетки в полтора раза. Что для этого надо? Во-первых, заботливый и качественный уход за машинами, своевременный их ремонт, сохранность каждой детали. Во-вторых, хорошо подготовленные и любящие свое дело механизаторы — трактористы, комбайнеры, бригадиры. Их должны выделять колхозы и готовить наши школы механизации. В-третьих, создать поля для работы техники, убрать с них камни, расчистить кустарники, выровнять мелиоративную сеть, увеличить поля. В-четвертых, улучшить руководство машинно-тракторными станциями, укрепить тракторные бригады, устроить полевые станы тракторных бригад в колхозах, выделить необходимые помещения.

Выполнение заданий новой пятилетки по подъему урожайности сельскохозяйственных культур и развитию животноводства обеспечит резкое повышение материального благосостояния рабочих и крестьян, улучшит снабжение сельскохозяйственными продуктами население наших городов, резко повысит доходы колхозов и колхозников.

Эти задачи вполне реальны и разрешимы в условиях каждого колхоза. Требуется только напряженная работа тружеников колхозной деревни, умелое руководство хозяйством артели.

Проект директив съезда по новой пятилетке требует мобилизовать также все внутрихозяйственные источники и ресурсы. Это прямо относится к колхозам нашей республики. Нами очень слабо используются машины МТС, конное тягло колхозов, кое-где недостаточно производительны и напряженно работают люди. Поэтому улучшение организации труда, укрепление трудовой дисциплины, правильный учет и оплата труда являются важнейшими условиями успешного выполнения новой пятилетки в сельском хозяйстве.

Проект директив съезда требует неуклонно проводить на всех больших и малых участках хозяйственного строительства строгий режим экономии, правильно использовать все средства и материалы. В колхозах нашей республики много еще и неправильного расходования средств, и разбазаривания колхозного имущества, большие перерасходы в МТС. Требуется навести в этом деле строжайший порядок, неустанно укреплять финансовую дисциплину и финансовое хозяйство МТС и колхозов.

Проект директив XIX съезда Коммунистической партии требует «обеспечить направление капиталовложений колхозов, в первую очередь, на развитие общественного хозяйства — строительство хозяйственных построек, животноводческих помещений, оросительных и осушительных каналов, водоемов, раскорчевку земель от кустарников, насаждение полезных лесных полос, строительство колхозных электростанций и других сооружений, необходимых для успешного развития общественного хозяйства колхозов и увеличения доходов колхозов и колхозников».

Для решения этих задач необходимо развертывание социалистического соревнования, выдвижение изобретателей и рационализаторов из колхозников, колхозниц и механизаторов, массовое движение за высокий урожай, за увеличение продуктивности животноводства, внедрение методов и приемов работы передовиков сельского хозяйства.

В колхозах Советской Латвии выросло немало замечательных мастеров, получивших по 4—5 тысяч литров удоя с каждой коровы, выращивших по 25—30 центнеров хлеба с каждого гектара, немало механизаторов, умело использующих технику. Но они еще составляют меньшинство. В ходе соревнования нужно добиться, чтобы каждый колхоз, каждая полеводческая бригада, каждая ферма, каждая тракторная бригада имела своих мастеров и чтобы все наши колхозники и колхозницы, все наши механизаторы выросли до их уровня.

Что сейчас требуется от нас, чтобы выполнить те огромные задачи, которые предусмотрены проектом директив XIX съезда партии в новой пятилетке? Прежде всего — организованно закончить сельскохозяйственный год, быстро убрать поля, поднять зябь, обмолотить весь хлеб, обеспечить весь скот кормами, выполнить план силосования кормов, подготовить животноводческие помещения к зимовке скота, готовиться к весне 1953 года.

